
 

Notulen VuilnisOproer Vergadering, Woensdag, 24 september 2025 
Voorzitter: Jan 
Locatie: Buurthuis De Aker, Noorderakerweg 2, 1069 PC Amsterdam 
 
17:30 afvalprikken rondom locatie 
18:15 Eten 
19:00 tot 21:00 Vergadering van het VuilnisOproer 
 
Aanwezig: Micha, Wout, Cygnea, Martine, Germaine, Hennie, Constance, Jonathan, Anne, 
Jeroen, Anne Marie, Wanda, Koos, Jan, Thomas, Nico, Frank, Josine, Truus, Marion, Trees 
 
Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes, agendavaststelling 
Jan opent de vergadering met de melding dat er ontzettend veel te bespreken is na drie 
maanden zomerstop. Hij geeft aan dat er geen voorstelrondje zal zijn, maar dat iedereen wel 
even zijn of haar naam noemt, plus de naam van degene die het vierhonderdste VO-lid gaat 
worden. Alleen nieuwe gezichten Martine, Thomas en Jonathan stellen zich wat uitgebreider 
voor. 
 
Thomas werkt bij Samen Nieuw-West programma; een alliantie van heel veel partijen. Ik ken 
genoeg mensen bij het programma die al lid zouden moeten zijn. 
Nico: Ik ben bezig met een tandartspraktijk en een boekhoudbureau die ik lid wil maken  
Frank: Ik heb net een nieuwe prikker uit mijn groep weten toe te voegen. 
Josine: ik heb er twee 
Truus: ik zou het niet weten, maar er zijn genoeg mensen bij mij in de straat​  
Marion: ik zou het ook niet weten… 
Trees: Ik heb een buurman die ik lid ga maken. 
Micha: verder niets. 
Wout: Ik wil graag in het kader van Samen Nieuw-West nieuwe leden maken. 
Cygnea: Ik ben bezig om alle collega’s op school enthousiast te maken. 
Martine: Ik organiseer een deel van de Schoonste straat in Amsterdam West, t.w. de 
Baarsjes en Westerpark. We hebben 156 straten. Ik heb vandaag in Oost al mensen verteld 
dat ze lid moeten worden, o.a. om mee te kunnen kijken naar hoe jullie dingen organiseren. 
Germaine: Ik wil een collega van Afval & Grondstoffen lid maken. 
Hennie: Ik ken een aantal mensen die ik vaker vertel lid te moeten worden.  
Constance: Als het zich voordoet, vertel ik mensen lid te worden. 
Jonathan: Ik zit hier namens een deel van Waternet, ben uitgenodigd om toe te lichten wat 
er gebeurt als je een melding maakt bij ons. Ik ga in de verloskundigenpraktijk van mijn 
vrouw op Plein 40-45 vragen wie er lid gaat worden. 
Anne: Ik wil Jonathan vragen lid te worden. 
Jeroen: Ik heb een paar collega’s op het oog die ik lid wil maken. 
Wanda: Ik ga tante Marga vragen. 
 
Belangrijke data:  
11 & 18 oktober zijn de peukencampagnes op Ecuplein en het Belgiëplein. Daarvoor 
zoeken we nog mensen die mee willen doen. Er is een budget van achtduizend euro, dit 
komt uit het buurtbudget van 2024. Daarnaast gaan we het in heel Nieuw-West uitrollen en 
dat vullen we dan ook aan vanuit het VO budget en een klein beetje uit het Samen 
Slotervaart budget. Van de gemeente hebben we geld extra gekregen om 25 abriborden 



 

door heel Nieuw-West te plaatsen in week 41 en 42, met de leus om je peuk niet op de 
grond te gooien, maar in de afvalbak. Zo zijn er nog meer ideeën om bijv. het water schoner 
te houden. Een peuk verontreinigt duizend liter drinkwater. 
 
8 november is de volgende belangrijke datum; dan is van 16.00-20.00 de uitreiking van de 
Gouden Grijper door Wanda ingepland, bij Stadsboerderij Osdorp. Er kan nog gestemd 
worden via de website. Wanda: het wordt een super leuk event, ook bedoeld om BBV-ers in 
het zonnetje te zetten, de Zwerfinator komt spreken en waarschijnlijk vindt hier ook de 
eerste Afval- Pubquiz plaats. 
 
In januari organiseert VO weer een rondleiding, dat zal plaatsvinden in de Tweede Van der 
Helststraat, bij een soort museum van voertuigen die ooit bij Stadswerken hebben 
gefunctioneerd. Die gaan terug van 1900 tot op heden. Niet alleen op ware grootte, ook in 
modelvorm. Er kunnen maximaal veertig mensen mee. Waarschijnlijk 17 januari, maar dit 
staat nog niet vast. 
  
Mededelingen Jan (voorzitter):  

●​ Broodbakken 
Ik heb uitgebreid contact gehad met een imam in Nieuw-West, om met hem van gedachten 
te wisselen over de broodbakken. Het brood dat daarin terechtkomt, wordt anders verwerkt 
dan de inhoud van gfe/t-bakken, wat verbrand wordt (daarom mogen moslims die bakken 
niet gebruiken voor het wegdoen van eten). Dat gaat veranderen; er gaat compost van 
gemaakt worden door te vergisten. Daarvan zegt de imam dat het teveel aan eten dan 
gerespecteerd en hergebruikt wordt en zodoende mogen moslims daar wel hun teveel aan 
eten in doen. Dit houdt tevens in dat de broodbakken zullen verdwijnen. 
Martine: Ik heb de compostmeestercursus gedaan en daar werd afgeraden om brood in je 
compostbak te doen. 
Anne: Het is niet composteren, maar vergisten. Zaak is wel dat het afbouwen van de 
broodbakken pas gedaan wordt als iedereen bij een gfe/t-bak kan (dus als er ook openbare 
zijn). 
Jan: Volgens Nazmi gaan de broodbakken z.s.m. weg. In Nieuw-West zijn nu 18.000 
groencontainers uitgerold bij alle mensen met een tuin. Er zullen bovengrondse 
gfe/t-containers komen voor mensen zonder tuin, maar wanneer precies is nog onduidelijk. 
Er wordt gevraagd met de imam van welke moskee Jan contact heeft gehad, maar dat 
antwoord moet Jan hem schuldig blijven; de imam wenste anoniem te blijven. Vermoedelijk 
omdat er verschillend tegen zaken wordt aangekeken binnen de islam. Er is nu in ieder 
geval iets op papier gezet, wat nog eerder is gebeurd. Hopelijk zet dit e.e.a. in beweging. 
Ook de gemeente is hier blij mee. 
Wout: Er is een religieus netwerk in Nieuw-West dat wordt geleid door Bert de Ruiter. Via 
zijn weg kun je misschien meer religieuze instellingen benaderen. 
Jan: Wat het ook lastig maakt, is dat mijn contactpersoon (Mo) bij de gemeente binnenkort 
met pensioen gaat. Dat contact moet ik dus met een opvolger weer opbouwen. Dus ik zal 
ook contact zoeken met Bert de Ruijter en wellicht levert dat ook weer wat meer massa op. 
MarieAnne: Ik hoop dat de gemeente ook inziet dat dit een mooi haakje is voor 
communicatie als de broodbakken weggaan; er kan dan meteen geïnformeerd worden over 
het afvalbeleid. 
Jan: Er is al eerder gemeld dat de broodbakken weggaan, maar er moet ook onderbouwd 
worden waarom ze weggaan, anders gaat het niet goed. 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3221/312/24051/GOUDEN-GRIJPER/WIE-WINT-DE-GOUDEN-GRIJPER
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3221/312/24051/GOUDEN-GRIJPER/WIE-WINT-DE-GOUDEN-GRIJPER
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/312/25140/NIEUWS/Respect-voor-voedsel-en-de-aarde--islam-en-GFE-T--
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/312/25140/NIEUWS/Respect-voor-voedsel-en-de-aarde--islam-en-GFE-T--


 

Wanda: Er zijn veel verschillende stromingen en talen binnen de islam, die de communicatie 
bemoeilijken. 
 

●​ Calandlaan 
Jan: Inmiddels is Rebecca aangeschoven om te vertellen over de Stoute Rode Bakken op 
de Calandlaan. Daar zijn Jos en ik heel intensief mee bezig geweest. Ze hebben elf 
ondernemers aldaar gepusht om het schoner te gaan houden. Ze zijn ervan overtuigd dat 
het dankzij de stoute rode bakken het nu ook schoner is, maar nu moet het worden 
overgenomen; bij voorkeur door de gemeente door het plaatsen van Puccinibakken en 
misschien ook wel door de aanschaf van een rode container door de ondernemers zelf en 
deze ook zelf te legen. Er zijn gisteren ook nog grijpers uitgedeeld op kosten van de 
gemeente en daar waren de ondernemers ook blij mee. Dus we zijn enerzijds met een 
charmeoffensief bezig, anderzijds wijzen we ze erop dat er ook een rol voor hen is 
weggelegd. Het is ook hun taak de boel schoon te houden. 
We hebben al redelijk wat in handen; we kunnen aantonen aan de gemeente wat er nodig is. 
Dat er te weinig puccinibakken zouden zijn, geldt niet meer want in het centrum van 
Amsterdam zullen een aantal puccinibakken worden verwijderd in het kader van minder 
afval krijgen op straat door het openbreken ervan voor statiegeld. 
 

●​ Peukencampagne 
Jan: Wat betreft de peukencampagne. Die wordt getrokken door Constance. We zijn er druk 
mee bezig in DASNS, maar we hebben nog acht mensen nodig om te helpen. 
Constance: Dat betekent 2x4 mensen, want het is op twee dagen, van 11:00 – 15:30. Je 
staat er dan twee uur. De campagne is gestart bij het Van Eesterenmuseum in juni. Daar 
hadden we een standje met een banier, folders en uitleg. Dat willen we daar herhalen. We 
hebben een spelletje met het gooien van in koffie gedoopte krijtdropjes (zodat ze op peuken 
lijken) in een blikje. Er is een koffiedame en we wijzen mensen erop dat de peuk in de 
afvalbak kan. 
Wanda: Worden er ook van die peukenzakjes uitgedeeld? 
Constance: We hebben inderdaad ook van die peukenzakjes (pocket ashtrays).  
Jan: We propageren daar ook die peukenblikjes. Gisteren hebben we in Modena, Italië, een 
stemasbak gevonden. Dan kun je door middel van je peuk in een bepaalde bak te gooien 
stemmen voor het een of ander. Dat leek ons ook een leuk middel. 
Constance: Het gaat vooral om bewustwording, mensen hebben geen idee; ze weten niet 
hoe schadelijk hun peuk is voor het milieu. 
 
De Afvalquiz 
Wanda: Samen met MarieAnne heb ik de Afval Quizkraam opgezet voor het event op 12 
juni. We hebben het daarna nog twee keer op andere events ingezet, en het werkt heel 
goed. We hoeven mensen namelijk niet uit te leggen hoe het zit, maar ze gaan zelf die quiz 
doen en raken daardoor in gesprek met elkaar over afval. Wij zijn nu een Afvalquizteam aan 
het oprichten en daar zoeken we mensen voor. Dan ga je af en toe mee naar een event, 
buurthuis of sportvereniging in Nieuw-West. Als je daarin geïnteresseerd bent, meld je dan 
bij mij of Anne. 
MarieAnne: Je moet een beetje van ouwehoeren met andere mensen houden. Het lijkt om 
de quiz te gaan, maar met elkaar in gesprek gaan is het belangrijkste. Je ziet ook dat 
bewoners of ondernemers uit de buurt denken; ik wil die quizkraam ook een keer inzetten. 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2923/312/24953/PROJECTEN/Het-Rode-Kliko-experiment-aan-de-Calandlaan
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2923/312/24953/PROJECTEN/Het-Rode-Kliko-experiment-aan-de-Calandlaan


 

Wanda: We gaan nu ook een Afval Pubquiz ontwikkelen, met 18 vragen waar je ook echt 
iets van leert. Input daarvoor is ook welkom. 
Marion: Is het niet een goed idee om die Afvalquiz te combineren met de peukencampagne? 
Wanda: Voor ons is het nu te kort dag om heel veel van dat soort events te doen. We 
hebben met veel verschillende mensen te maken met allemaal een eigen agenda, dus een 
maand van tevoren is wel gewenst. Hoe groter die poule van mensen is, hoe groter de kans 
is dat we ergens kunnen gaan staan. 
 
Mededelingen secretaris en penningmeester (Anne en Koos) 
Anne: Ik hou het kort. Koos en ik moesten medio 2025 de verantwoording voor de subsidie 
indienen. Daarvoor hadden we uitstel gevraagd vanwege de zomervakantie, dus we hebben 
het voor 1 september ingediend en het is goedgekeurd. De subsidie hebben we al 
ontvangen. 
Koos: De verantwoording komt overeen met de begroting en het activiteitenplan dat we 
hebben ingediend. We hebben dit jaar een ton te besteden. Samen met kascommissie 
hebben we het zo ingericht dat we van die ton direct belasting afdragen; zodoende blijft er 
iets van 80.000 euro over. Daarvan hebben we nu bijna de helft besteed, dus we zijn op 
schema. 
Anne: Gedurende het jaar pas ik de begroting wat aan, want soms verschuiven dingen 
binnen een bepaalde post. Bij educatie bijvoorbeeld, vielen het aantal gastlessen tegen dit 
jaar, maar kwam er plots een afvalquiz. Zo schuiven we soms met wat geld binnen een 
actiepunt/post, zolang het een soortgelijk doel nastreeft. 
Koos: En dit verantwoorden we ook altijd. Aan het eind van het jaar volgt natuurlijk ook weer 
de jaarrekening en jaarverslag die jullie ook te zien krijgen en die beoordeeld wordt door de 
kascommissie. Als je tussentijds vragen hebt over uitgaven, dan kun je mij altijd bellen of 
mailen. 
Jan: Transparantie vinden we belangrijk, dus het wordt gepresenteerd en op de website 
geplaatst. Ook belangrijk om te weten: het geld dat uit het buurtbudget van vorig jaar van 
DASNS komt, wordt alleen besteed aan activiteiten in DASNS. Er worden geen andere 
dingen van betaald. 
 
Anne: September was een drukke maand met de Amsterdam Cleansactie,  
leefbaarheidsacties van de gemeente en was het natuurlijk World Cleanup Day, kortom 
allerlei acties en daar heb ik veel kunnen netwerken (naast prikken). 
Jan: Die leefbaarheidsacties zijn heel belangrijk, die leveren altijd veel inzicht op. Er worden 
handige contacten gelegd. Een paar uurtjes aanwezig zijn, is al heel waardevol. 
Anne: Het zou handig zijn als er een jaarplanning kan worden gedeeld, zodat we eerder 
weten wanneer er waar een leefbaarheidsactie plaatsvindt. Soms krijg ik het erg lastminute 
door. 
 
Wanda: Hettie vroeg me nog iets te delen. Ze heeft bezems, die komen uit het budget van 
Samen Slotervaart. Daar heeft ze geen doel voor momenteel. Als iemand dat wel heeft, laat 
het me weten. 
 
Discussiepunt: Willen we als VO de kar trekken om de Schoonste Straat NW uit te 
breiden? (Martine Zwijnenberg aanwezig) 
Jan: Tijdens de laatste vergadering kwam Sem vertellen wat hij in Osdorp en de Aker heeft 
gedaan voor de Schoonste Straat. We hebben toen gehoord dat hij elf straten bij de 



 

competitie had. Ik ben van mening dat het een prachtig initiatief is, maar dat je wel iemand 
nodig hebt om het project te dragen, te doen. Een soort Martine van Nieuw-West. Ik heb 
Martine er ook daadwerkelijk over gepolst en ze gaf aan er 1. geen tijd voor te hebben en 2. 
ze woont niet in Nieuw-West. Iemand of een team in Nieuw-West is dus wel zo handig voor 
de Schoonste Straat. In eerste instantie dachten wij dus aan Sem; hij doet het al, maar hij is 
er niet zo happig op om zijn taken uit te breiden. Voor het VO is het goed om te realiseren 
dat Anne het er niet bij kan doen, ikzelf ook niet. Dit is dus een oproep. Je krijgt er wel wat 
voor, al is het niet de hoofdprijs. Martine kan hier meer over vertellen zo. Ik denk dat als we 
niemand kunnen vinden die het wil oppakken, dat we het project dan maar moeten laten 
schieten. Dan hebben wij het VuilnisOproer als Nieuw-West, maar geen grootse Schoonste 
Straat, zoals in West en het VO doet andere dingen op schoonmaakgebied. We weten wel 
dat de gemeente het een heel aantrekkelijk project vindt. Dus ben of ken je iemand met 
interesse? Meld je aan. Martine gaat nu meer vertellen over het project. 
 
Martine: Ik wil hier eerst nog aan toevoegen dat Sem van de Stichting waar ik voor werk 
sinds de vorige vergadering te horen heeft gekregen dat hij niet meer verder mag onder de 
merknaam de Schoonste Straat. Van mensen hoog in de boom bij de gemeente kregen we 
als stichting te horen dat je misschien wel kunt roepen dat het zo succesvol is, maar dat dat 
niet uit de resultaten en cijfers blijkt. Het is een heel duur project in Nieuw-West, wat niet 
heel succesvol is. Dat is voor ons een probleem en daaruit kwam dit besluit. Ik heb ook 
begrepen dat als er nog een project voor de Schoonste Straat wordt gestart, dat de 
gemeente dat via VO wil zien gebeuren. 
Jan: Dat is ooit uitgesproken, maar dit jaar is het wel nog via Sem gegaan en hij heeft daar 
ook het budget voor gekregen. We kijken nu naar 2026 en verder. Het hoeft niet per se via 
ons, maar zou ook bijvoorbeeld via jullie kunnen gaan of iemand die dezelfde ideeën en 
werkwijze aanhangt. 
Anne: De gedachtegang van de gemeente was dat we daarmee versnippering tegen kunnen 
gaan. Dat een Schoonste Straat van Nieuw-West partner is van het VO en dat er gegevens 
en informatie uitgewisseld kan worden. 
Martine: Wij hebben ook een begroting van een ton (exclusief prijzengeld). Voor de drie 
rondes samen hebben we 180 uur gereserveerd voor projectleiding, in werving zit 135 uur, in 
deelnemersbijeenkomsten organiseren zit 45 uur. Dat zijn dus behoorlijk wat uren, dat doe je 
er niet zomaar even bij. Er zit ook nog vrijwilligerswerk bij. Dit is alleen het ‘doen’, 
daaromheen zit nog de stichtinglaag (begroting), schrijven van verslagen etc. Wat ik zelf het 
moeilijkste vind, is altijd maar positief blijven. Je bent de kartrekker en je moet altijd blijven 
overbrengen dat we het samen doen.  
Nou, wat moet je precies doen als je de Schoonste Straat wil opzetten? Het project is in 
2019 begonnen met zeven straten, er was een budget van 15.000 euro. Dat was voor 
grijpers, het geven van een feestje achteraf. De prijzen vielen hier buiten, die kwamen uit 
een ander potje. Dat budget moet ieder jaar weer aangevraagd en toegekend worden en het 
wordt elk jaar moeilijker. De gemeente is er wel heel blij mee, want de straten zijn schoner 
en de bijvangst is fantastisch. Er worden teams gevormd en dan gaan processen sneller en 
kun je op elkaar leunen. Je ziet ook dat na verloop van tijd de aandacht van vuil verschuift 
naar geveltuintjes aanpakken en borrels organiseren; het levert verbinding op. En dat is 
wat Amsterdam nodig heeft; er is een gebrek aan cohesie. Niet alle straten of wijken lenen 
zich evengoed voor dit project. Bij grote straten als Jan van Galen of de Bos en Lommerweg 
werkt het minder goed, maar daar werken initiatieven als bakkie voor een zakkie 



 

bijvoorbeeld weer wel. We gaan waar de energie is. We hebben teams van twee mensen, 
maar ook van honderd. Met beide kun je verandering in een wijk brengen. 
Jan: Waarschijnlijk denkt de gemeente twee dingen. 1. Het is goedkoper om een ton te 
besteden aan mensen die 156 straten schoner krijgen dan wanneer we het zelf zouden 
moeten doen, maar de maatschappelijke waarde is natuurlijk ook oneindig groot.  
Martine: Het prijzengeld komt neer op tweeduizend euro per wedstrijd. 
Wanda: Nieuw-West is toch vele malen groter dan West? Noot voorzitter achteraf: dat is niet 
waar: 170.000 tov 160.000). We hebben meer inwoners en meer diversiteit en dus juist 
gebrek aan homogeniteit in veel straten. 
Martine: Klopt. Als je dit wilt opzetten, dan is de kaart maps.amsterdam/gebiedsindeling een 
hele belangrijke om bij te houden. Via data amsterdam kun je zien hoeveel mensen er in een 
wijk wonen. Als je de kaart van sociale woningbouw er ook nog overheen legt, dan kun je 
helemaal snel werven, want dan kun je je juist richten op de koopwijken. Die mensen zijn 
veel meer betrokken bij hun straat. 
Jan: Ik denk dat West en Nieuw-West heel erg verschillen. Tien jaar geleden wilde je niet in 
West wonen, maar dat is onvoorstelbaar veranderd. Voor Nieuw-West geldt dat nog niet. 
Martine: Ik ben niet heel bekend met Nieuw-West, maar wij kijken het per wijk aan en daar 
zetten we een organisator op. Als organisator kun je twee wijken aan. Het ligt er ook aan op 
wat voor gebied je je richt; de druk bewoonde straten of juist op de gezellige buurtjes? 
Jan: Je zegt eigenlijk; wil je enthousiasme kweken, dan moet je met laaghangend fruit 
beginnen. De gemeente zal echter juist denken: die straten hebben het juist het minste 
nodig. 
Martine: Je moet echt vooraan beginnen en gewoon doorgaan. Je zult zien dat het groeit, er 
komen altijd mensen bij. Ik merk ook dat het voor mij als vrouw veel makkelijker is om 
mensen om hun telefoonnummer te vragen. 
Jan: Als ik het goed begrijp is het dus slim om een gebiedje af te bakenen en daar heb je 
een coördinator voor nodig. Voor heel Nieuw-West heb je dus al meerdere mensen nodig. 
Martine: Je kunt niet meteen met heel Nieuw-West starten, dat is te groot. 
Germaine: Kunnen het alleen bewoners zijn of ook ondernemers? 
Martine: Eigenlijk alleen bewoners. We hebben ooit bedacht dat bedrijven ook mee mogen 
doen, als ze maar niet beursgenoteerd zijn. 
Wout: Er wordt dus geld betaald voor het organiseren van een competitie. Waarom wordt dat 
geld niet gebruikt voor het opruimen van vuil? 
Martine: Zo is het niet opgezet en als je kijkt naar straten die het allerergst vervuild zijn, dan 
is het heel moeilijk om daar mensen voor te hebben en daar moeten we echt iedere keer 
weer extra aandacht aan besteden. Er is een wijk in de Baarsjes zo zwaar vervuild, dat wij 
daar nu tot drie keer toe speciale vuilnisevents hebben georganiseerd met gratis eten en 
drinken, hebben geflyerd en geïnformeerd en uiteindelijk hebben we na vier jaar trekken in 
die straten een team. 
Jan: We hebben in Nieuw-West de Schone Kans. Kun jij zeggen wat dat project de 
gemeente om en nabij kost om twee buurten schoon te houden? Ik denk namelijk dat dat 
vele malen duurder is dan wat er uitgegeven wordt aan de Schoonste Straat. 
Germaine: Ik heb een ander principieel bezwaar. Wat jullie doen, is mensen zelf activeren en 
verantwoordelijkheid geven voor hun eigen leefomgeving. Je wilt niet andermans op straat 
gegooide spullen opruimen. Dat doe je bij het VO natuurlijk ook wel, maar wel met het idee 
om gedrag te beïnvloeden. Gewoon subsidie geven aan bewoners die gaan schoonmaken, 
is niet de route die we willen uitlopen. 

https://maps.amsterdam.nl/gebiedsindeling/


 

Wout: Dat begrijp ik dan niet. Het is toch juist de bedoeling om te beginnen bij sociale 
cohesie in de straat? Misschien begrijp ik het gewoon niet goed, maar ik snap het 
competitie-element helemaal niet. Daar gaat geld en tijd in zitten, dat lijkt me zonde. 
Martine: Je kunt het zonder competitie-element doen en geld krijgen voor prikkers en 
bezems en aan de slag gaan, maar dat klinkt niet zo aantrekkelijk. Kunnen winnen, dat 
spreekt mensen aan. Het is leuk dat er een prijsuitreiking is, je werkt ergens naartoe. We 
denken er wel over na, over hoe we het zonder wedstrijdaspect zouden kunnen organiseren, 
zonder jury bijvoorbeeld, maar wel met gratis croissants, grijpers, flyers, AH-cadeaubonnen 
en hulp van ons. 
Jan: Het hele project evolueert. Jij hebt inmiddels zes jaar ervaring. Iemand nog een vraag? 
Wanda: Het concept van cohesie teweegbrengen spreekt me heel erg aan, dat is heel 
belangrijk. Tegelijkertijd denk ik dan aan mijn eigen straat, waar gewoon geen problemen 
met vuil zijn. Zelf vind ik het leuker om probleemgebieden te bekijken, waar echt iets op te 
lossen valt. 
Martine: Jullie straten zijn diverser dan de onze. Wij hebben eigenlijk geen schone straten, 
alleen die waar een team op zit. Daarbuiten is alles heel vies. ‘Onze’ schoonmakers zijn ook 
zwaar onderbezet. 
Frank: Belangrijkste blijft activeren en motiveren, of het nu een competitie is of niet. Kan ook 
met een duurzaamcadeau, maar alleen mensen geld geven zie ik niet zitten. 
Germaine: Ik vind het heel interessant wat je allemaal hebt verteld, dus misschien moeten 
we nog even in een kleiner gezelschap verder brainstormen. Wat kunnen we nog van elkaar 
leren? 
Jan: Dat gaan we organiseren. 
Constance: Ik dacht ook nog aan de Schoonste School. 
Jan: Dat nemen we ook mee. 
Trees: Wat gebeurt er na de wedstrijd? 
Martine: De meeste teams blijven ook daarna doorprikken. Voorheen hadden we vier keer 
per jaar een wedstrijd, daarna drie keer (jan-mrt, april-juni, dan twee maanden niets, 
sep-nov). Dat is voor de organisatie te veel organiseren, dus nu zijn het er twee (feb-jun en 
sep-nov). 
Jan: Bedankt voor je aanwezigheid. We gaan nog een afspraak inplannen en een petit 
comité organiseren. 
 
Wat is de rol van Waternet bij afval als iets in het water ligt (of op de oever), wie is er 
dan verantwoordelijk? (Jonathan Guijt) 
Jan: We hebben Jonathan uitgenodigd, omdat er zeer regelmatig geklaagd wordt door 
leden, met name over het water tussen de Comeniusstraat en Lelylaan, dat zwaar vervuild is 
en waar het meerdere mensen maar niet lukt om het schoon te krijgen. Bij meldingen wordt 
gezegd: ja maar dit is Waternet en Waternet deed niets of gaf aan dat ze er niet bij kunnen 
komen en dat het een taak van de gemeente is. Een beetje van het kastje naar de muur 
gestuurd worden dus. Dat willen we graag verhelderd willen hebben. 
Jonathan: Ja leuk om hier te zijn. Het is geen onbekend fenomeen, ik herken wat er gezegd 
wordt. Ook voor mijzelf is het soms zoeken hoe het nu zit met die kaart en die grens en wie 
is waarvoor verantwoordelijk. Voor de duidelijkheid: mijn team zit in Noord, we doen veel met 
bootjes, maar ook met wielen. We zijn verantwoordelijk voor het drijfvuilvissen en het 
grofvissen en het inperken van oliemeldingen. Als THOR een gezonken bootje ziet, gaan wij 
die voor THOR ophalen en lichten we wrakken. 



 

Jan: En maakt het dan nog uit of iets volledig in het water ligt of gedeeltelijk? Waar begint 
het water? Bij de oever? 
Jonathan: Wij zijn zo’n zeventig procent op het water bezig. Havengebieden, centrum, 
gedeelte Nieuw-West. Sommige watergebieden vallen onder de gemeente. Ik kan deze 
kaart waarop dat te zien is met je delen. Ook het soort melding bepaalt of wij er voor 
verantwoordelijk zijn. Veelal komt het bij ons terecht. 
 

Plaats digitale kaart 
 
Jan: Stel, ik meld een half in het water liggend winkelwagentje. Dan krijg ik te horen dat het 
onderzocht wordt. Wat doet de meldkamer dan, wat gaat er gebeuren? 
Jonathan: De meldkamer heeft niet altijd precies helder waar op de kaart die melding is, dus 
daar gaat het regelmatig mis. Zo krijgen wij vaak meldingen die niet onder ons gebied vallen. 
We zijn niet de beroerdste; als onze boot of wielen erbij kunnen in Nieuw-West, dan gaan we 
erheen. Maar soms geven we het ook terug aan de meldkamer. Dan krijg je dat gepingpong, 
omdat de meldkamer niet weet welke kaart er wordt gebruikt. Als er een melding is op een 
stuk onbevaarbaar water, dan moet het naar de gemeente. Zij kunnen een stuk vuil dan 
bijvoorbeeld met een haak uit het water halen. Is een melding wel echt voor ons, dan 
moeten wij er binnen 48 uur zijn en ruimen wij het op. 
Wanda: Kunnen wij ook rechtstreeks bij Waternet melden? 
Jonathan: Nee, alles gaat via 14020, de meldkamer. 
Koos: Het water in de parken, hoe zit dat? Denk aan het Sloterpark bijvoorbeeld. 
Jonathan: Vijvers in parken is groenvoorziening, gemeente dus. 
Constance: Komen jullie voor een vuilniszak in het water? 
Jonathan: Ja hoor. Ook voor matrassen, bankstellen, de gekste dingen. 
Wanda: Ik zit te denken aan die ondergang Lelylaan bij het Piet Wiedijkpark. Dat water is 
van Waternet. Onder dat viaduct wonen altijd daklozen, waardoor er van alles in dat water 
terechtkomt. Hebben jullie dat soort probleemgebied in kaart gebracht, doen jullie zelf 
rondes? Of werken jullie meldinggestuurd? 
Jonathan: Beide. We hebben twee drijfvuilboten actief rondvaren, focus ligt vooral op 
centrum, maar ook Sloterplas. Dat is proactief. De wielen doen we op melding. De bus rijdt 
naar plekken waar de boten niet kunnen komen. Het achterste punt van Sloterplas, daar 
komen wij niet dagelijks. Sommige bruggen zijn te laag om met een boot onderdoor te varen 
en erachter op te ruimen, maar weer te breed om vanaf de kant met een haak aan het werk 
te gaan. Die plek die jij noemt zouden we eens moeten bezoeken. 
Jan: Het centrum heeft vaak voorrang, maar Nieuw-West is groter en we hebben het meeste 
water van Amsterdam. Dus er gaat meer budget naar Nieuw-West dan naar het centrum? 
Jonathan: Zo werkt het niet. We checken onafhankelijk onze vaste punten in het centrum, 
maar zeker ook daarbuiten. Die gaan we langs om de schoonheidsgraad te checken. Dan 
moeten we een graad van 7+ halen en het is altijd een 8 of 9. De wijken die wij doen – en 
daar zijn onze mannen ook trots op – worden actief schoongehouden. 
Jan: Hebben die mannen allemaal hun eigen gebied? 
Jonathan: Ja. 
Jan: Wat goed, dat werkt dus. 
Anne: Hoe weet je of iets met wielen of met boten is? 
Jonathan: Dat maakt voor jullie niet uit, jullie maken de melding en onze mannen kennen de 
wateren beter dan de straten van Amsterdam. 
Jan: Hebben jullie iets aan een foto bij een melding? 



 

Jonathan: Ja, we vragen altijd om een mobielnummer en een foto. We bellen dan vaak na 
om te melden dat het vuil is opgehaald. Over het algemeen is iedereen wel tevreden over 
ons, mits de juiste melding bij ons terechtkomt. Ik ben zelfs in gesprek met AGV, met andere 
buurten maar ook met de gemeente om de kaart helder te krijgen bij iedereen, ook de 
meldkamer. Zodat we alle plekken in het vizier hebben. 
Anne: Is jullie werkwijze en die van de gemeente vergelijkbaar? 
Jonathan: Dat weet ik eigenlijk niet, daar hebben we geen contact over. 
Constance: Het gaat om de waterkwaliteit, ik denk dat de prioriteit moet liggen bij wat geel 
is. Die gele stroompjes hebben vast niet zo’n goede kwaliteit. 
Jonathan: Veel van die plekken zijn AVG-gebied (van de waterschappen), die zijn daar 
verantwoordelijk voor. 
Jan: Germaine, weet jij of er binnen de gemeente een Jonathan voor de gele gebieden 
verantwoordelijk is? Het zijn best veel gebieden. 
Germaine: Die ken ik ook niet. Ik vermoed bij Stadswerken, maar ik kan dat wel even 
uitpuzzelen. 
Jan: Dan kunnen we die mogelijk eens uitnodigen. 
Jonathan: Ja, Stadswerken doet gele gebieden, maar oliemeldingen die bijvoorbeeld voor 
vissterfte zorgt, vallen weer onder waterschappen, want die zijn verantwoordelijk voor de 
kwaliteit van het water. Zo zie je dat er verschillende partijen over het water gaan binnen 
Amsterdam. 
Wanda: In het centrum zijn er plekken waar een bubbelsysteem is geïnstalleerd, zodat vuil 
zich daar ophoopt. Wanneer komt dat systeem naar Nieuw-West? 
Jonathan: Ik weet dat de gemeente twee extra bubbelbarriers heeft staan, wethouder van 
der Horst heeft die aangeschaft. Die zijn bedoeld om afvaluitstroom richting het IJ te 
blokkeren. 
Wanda: Dat is natuurlijk heel zinvol, maar hiervandaan gaat er van alles richting de 
Ringvaart. In de Sloterplas zou zoiets ook heel nuttig zijn. 
Jan: Vorig jaar hebben we ook een soortgelijk systeem als VO onderhouden: Shoreliner. Dat 
was een experiment en dat heeft echt wel wat opgeleverd. Ik zal je daarover een bericht 
sturen. 
Jonathan: En wij hebben hier altijd een bootje, je kunt ons erop afsturen. 
Jan: We ronden dit punt af, dank je wel voor de toelichting. Veel geleerd. Ik wil er graag een 
stuk over schrijven voor onze website; kun je dat t.z.t. controleren/ redigeren? 
Jonathan: Zeker en dat stuur ik jou nog de laatste metingen bij de punten in Nieuw-West. 
Germaine: Ik heb nog heel veel vragen aan Jonathan, maar die ga ik hem mailen. Die 
informatie kun je er dan eventueel nog aan toevoegen. 
 
Lokaal geld: Thomas Siderius 
Jan: Ik heb Thomas uitgenodigd om te vertellen over lokaal geld. Ik ken hem nog vanuit het 
Nationaal Programma, daar vertelde hij er over. Het leek me interessant en mogelijkheden 
bieden voor VO. Er doen vrij veel mensen vrijwilligerswerk en lokaal geld zou dit netwerk 
van gemeenschapspartners zoals het VO kunnen steunen, waardoor vrijwilligers beter 
beloond worden. Dan blijft het geld binnen Nieuw-West. Dat leek me aantrekkelijk, ook als 
bijvoorbeeld het buurtbudget dan in lokaal geld wordt uitgekeerd.  
Thomas is nog erg in een verkennende fase en zijn aanwezigheid/ verhaal was bedoeld om 
te brainstormen/sparren. Het wordt niet in de notulen opgenomen, omdat het nog niet 
openbaar gemaakt mag worden. 
 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/0/20747/NIEUWS/Shoreliner-verzamelt-drijfafval-in-Sloterplas


 

Bewonersbudget uitgelegd (Germaine) 
Germaine: Ik wil hier graag kort over melden dat er nog ruimte is voor initiatieven van 
bewoners, die bijdragen aan een schone stad. Deze subsidie staat los van het budget voor 
VO. Mocht je een idee of plan hebben, weet dan dat er misschien potjes voor zijn bij de 
gemeente. 
 
Mededelingen gemeente (Germaine: Citizen Science Expo 2/10) 
Germaine: Citizen Science is eigenlijk wat we hier aan het doen zijn met VO. Ik vind het 
mooi om te laten zien wat het is en hoe we daar nog verder in kunnen komen. In Leiden is er 
bijvoorbeeld een groep die grachten schoonmaakt. Als burger bedrijf je wetenschap en 
verzamel je data. Dat is precies wat VO ook doet. Daar is een congres over, t.w. Citizen 
Science Expo op 2 oktober in Amsterdam en daar heb ik gratis kaarten voor over. Is hier 
iemand geïnteresseerd om zich daarin te verdiepen en naar dat congres toe te gaan? 
(MarieAnne heeft interesse) 
 
Rondvraag 
MarieAnne: Mocht iemand de Afvalquiz willen inzien, dan kan dat bij de broedplaats 1800 
Roeden tijdens de Open Ateliers. 
Wout: Is iemand op de hoogte van het Nieuw-West Fest op 4 oktober? Nationaal 
Programma Samen Nieuw-West, die het organiseert, had VO daarover moeten benaderen. 
Het had perfect gepast. Inmiddels is het verlopen, maar wij doen er niet aan mee toch? 
Jan: Ik heb er safe-the-date voor ontvangen, maar verder niets meer gehoord. De 
communicatie van het Nationaal Programma is dramatisch. Ik zou een afspraak hebben met 
de nieuwe voorzitter Annelieke, maar die is niet doorgegaan. Ik zet dit op mijn lijstje voor 
onze nieuwe afspraak in oktober. 
 
Afsluiting (21:08 uur) 
 
Actiepunten: 

●​ Frank & Constance willen een bezem, koppelen aan Hettie! 
●​ Is er binnen de gemeente een ‘Jonathan’ voor de gele watergebieden op de kaart?​

Germaine vermoedt Stadswerken en gaat dit uitzoeken. 
●​ Organiseren kleiner gezelschap om verder te brainstormen over de Schoonste Straat 

 
SAMENVATTING 
 
Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes, agendavaststelling 
Alleen nieuwe gezichten Martine, Thomas en Jonathan stellen zich wat uitgebreider voor, de 
overige aanwezigen noemen iemand die ze als vierhonderdste lid zouden aandragen. 
 
Belangrijke data: 11 en 18 oktober Peukencampagne, zie ook de agenda; Voor de 
peukencampagnes Ecuplein en het Belgiëplein worden nog vrijwilligers gezocht. 
 
Op 8 november van 16.00-20.00 vindt de uitreiking van de Gouden Grijper plaats bij 
Stadsboerderij Osdorp. Er kan nog gestemd worden via de website. Ook komt  met Dirk de 
Groot, de zwerfinator spreken! 
 



 

In januari 2026 organiseert VO weer een rondleiding, dit keer bij een soort museum van 
voertuigen die ooit bij Stadswerken hebben gefunctioneerd. Er kunnen maximaal veertig 
mensen mee. Datum wordt 17 januari!  
  
Mededelingen voorzitter: 
Jan heeft uitgebreid contact gehad met een imam in Nieuw-West, om met hem van 
gedachten te wisselen over de broodbakken. Deze gaan verdwijnen, waardoor brood 
voortaan bij de gfe/tbakken mag. Door de vergisting van de inhoud, is het ook voor moslims 
toegestaan brood hierin te doen. 
 
De Stoute Rode Bakken op de Calandlaan hebben zich ruimschoots bewezen; nu moet de 
gemeente het nog oppakken. 
 
Wanda vertelt over de Afval Quizkraam. Zij roept mensen op zich aan te melden als ze een 
keer mee willen gaan naar een event.  
 
Mededelingen secretaris en penningmeester (Anne en Koos) 
Anne en Koos vertellen over de subsidie die het VO toegekend heeft gekregen. Qua 
uitgaven ligt VO op schema. 
 
Discussiepunt: Willen we als VO de kar trekken om de Schoonste Straat NW uit te 
breiden?  
Martine Zwijnenberg vertelt over het project de Schoonste Straat in stadsdeel West om zo 
mensen aan te trekken het project op te pakken voor buurten in Nieuw-West. 
 
Wat is de rol van Waternet bij afval als iets in het water ligt (of op de oever), wie is er 
dan verantwoordelijk? (Jonathan Guijt) 
Jonathan Guijt is uitgenodigd om de leden te informeren over de rol van Waternet bij 
afvalmeldingen in het water.  
 
Lokaal geld: Thomas Siderius 
Jan heeft Thomas Siderius uitgenodigd om te komen vertellen en brainstormen over lokaal 
geld. 
 
Bewonersbudget uitgelegd  
Germaine wil graag nog benadrukken dat er nog ruimte is voor initiatieven van bewoners, 
die bijdragen aan een schone stad. Deze subsidie staat los van het budget voor VO. Mocht 
je een idee of plannetje hebben, weet dan dat er misschien potjes voor zijn bij de gemeente. 
 
Mededelingen gemeente: 
Germaine geeft aan tickets te hebben voor het Citizen Science Expo op 2 oktober te 
Amsterdam voor wie daarin geïnteresseerd is. 


